


KONZEPT  
OUR CONCEPT FOR INDIVI SOLUTIONS 



BESCHRIFTUNG

Die Beschriftung der Pinselstiele können wir nach Ihren 
Wünschen, z.B. mit Ihrer Artikelnummer, Logo und Barcode 
ausführen. Für eine gute Lesbarkeit und Haltbarkeit setzen wir 
Tampon- und Thermotransferdruck ein. Für ein sehr exklusives 
Erscheinungsbild und eine sehr lange Lebensdauer können 
wir die Zwingen und Stiele auch mit Lasergravur 

beschriften. 

KONZEPT  
OUR CONCEPT FOR INDIVIDUAL SOLUTIONS 



 KONZEPT  
OUR CONCEPT FOR INDIVIDUAL SOLUTIONS 





PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D302M] 
PROFI-KERAMIK-SCHICHTPINSEL KOLINSKYHAAR 
PROFESSION-CERAMIC-LAYERINGBRUSH, KOLINSKY

Kolinskyhaar

Rund, extra spitz
Vernickeltes Messing satiniert
Vernickeltes Messing satiniert

Kolinsky hair

Round, extra pointed
Nickel plated brass satined
Nickel plated brass satined

• Hochwertiger Keramik-Schichtpinsel
• Für filigrane Detailarbeiten
• Für höchste Ansprüche
• Schichtpinsel für die Aufnahme von

kleineren und größeren Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE 

• Extra schlanke Form
• Sehr dünne, feine Spitze
• Kürzere Kegelform
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr hohe Elastizität
• Sehr hohe Flüssigkeitsaufnahme
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe
• Ausführung mit Kugeln
• Hohe Langlebigkeit durch Metallgriff

• High-quality ceramic-layering Brush
• For filigree works
• For highest requirements
• Layering brush for the application of
smaller and larger amounts of porcelain
material

FEATURES AND BENEFITS

• Extra slim shape
• Very thin, fine tip
• Shorter cone shape
• Very good shape retention
• Very high elasticity
• Very high liquid holding capacity
• Very defined liquid release
• With balls
• Long lifetime because of metal handle

4 6 8 10

4,3 5,0 5,9 7,0

15,0 19,0 21,0 24,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
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PRODUKTBESCHREIBUNG
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[D302] 
PROFI-KERAMIK-SCHICHTPINSEL KOLINSKYHAAR 
PROFESSION CERAMIC-LAYERINGBRUSH, KOLINSKY

Kolinskyhaar

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge satin
Kurze Ausführung, grau-rosa 

Kolinsky hair

Round, pointed
Nickel plated brass, satin finish
Short shape, gray-pink

• Hochwertiger Keramik-Schichtpinsel
• Für filigrane Detailarbeiten
• Für höchste Ansprüche
• Schichtpinsel für die Aufnahme von
kleineren und größeren Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE 

• Extra schlanke Form
• Sehr dünne, feine Spitze
• Kürzere Kegelform
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr hohe Elastizität
• Sehr hohe Flüssigkeitsaufnahme
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe
• Ausführung mit Kugeln

• High-quality ceramic-layering Brush
• For filigree works
• For highest requirements
• Layering brush for the application of
smaller and larger amounts of porcelain
material

FEATURES AND BENEFITS

• Extra slim shape
• Very thin, fine tip
• Shorter cone shape
• Very good shape retention
• Very high elasticity
• Very high liquid holding capacity
• Very defined liquid release
• With balls

4 6 8 10

4,1 5,1 6,0 7,0

15,0 19,0 21,0 24,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm
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[D33092]
PROFI KERAMIK-SCHICHTPINSEL KOLINSKY
PROFESSION CERAMIC-LAYERING BRUSH KOLINSKY

Kolinskyhaar Auslese

Rund,
Vernickelte Messingzwinge satin
Kurze Ausführung, grün matt

Selected Kolinsky hair

Round,
Nickel plated brass, satin finish
Short design, green matt

• Klassischer Keramik-Schichtpinsel
• Für die Aufnahme von kleineren und
größeren Keramikmassen

• Für filigranste Detailarbeiten
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE

•  Form
• Sehr elastische, kräftige und präzise

Pinselspitze
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr hohe Elastizität
• Sehr gutes

Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe
•  Ausführung mit Kugeln

• Classical ceramic-layering brush
• For the application of small and large
amounts of porcelain material
• For most filigree works
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

•  shape
• Very elastic, strong and precise brush tip
• Very good shape retention
• Very high elasticity
• Very good liquid holding capacity
• Very defined liquid release
• ith balls

4 6 8 10

3,3 4,1 5,4 6,0

13 18 21 22



PINSELGRÖSSE
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[D30920]
PROFI KERAMIK-SCHICHTPINSEL KOLINSKY
PROFESSION CERAMIC-LAYERING BRUSH KOLINSKY

Kolinskyhaar

Rund, spitz, 
Vernickelte Messingzwinge satin
Kurze Ausführung, grün matt

Kolinsky hair

Round, pointed, 
Nickel plated brass, satin finish
Short design, green matt

• Klassischer Keramik-Schichtpinsel
• Für die Aufnahme von kleineren und
größeren Keramikmassen
• Für filigranste Detailarbeiten
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE

•  Form
•
• Elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Hohe Elastitzität
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr gutes
Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe
• Ausführung mit Kugeln

• Classical ceramic-layering brush
• For the application of small and large
amounts of porcelain material
• For most filigree works
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

•  shape
•
• Elastic, strong and precise brush tip
• High elasticity
• Very good shape retention
• Very good liquid holding capacity
• Very defined liquid release
• With balls

4 6 8 10

3,0 3,8 4,9 6,0

10 15 17 21



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm
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[D64092] 
PROFI KERAMIK-SCHICHTPINSEL SYNTHETIK
PROFESSIONAL CERAMIC-LAYERING SYNTHETIC

ausgewählte Synthetikfasern

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge satin
Kurze Ausführung, schwarz

selected synthetic 

Round, pointed
Nickel plated brass, satin finish
Short design, black

• Keramik-Schichtpinsel 
• Für die Aufnahme von kleineren und  
  größeren Keramikmassen 
• Für filigranste Detailarbeiten 
• Für höchste Ansprüche 
 
 
PRODUKTVORTEILE 
 
• Schlanke, spitze Form 
• Sehr stabile und präzise 
   Pinselspitze 
• Sehr gute Formbeständigkeit 
• Sehr exaktes, punktgenaues 
   Auftragen 
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe 
• Ausführung mit eingearbeiteten Kugeln 
 
 
 

• ceramic-layering brush 
• For the application of small and large 
amounts of porcelain material 
• For most filigree works 
• For highest requirements 
 
 
FEATURES AND BENEFITS 
 
• Slim pointed shape 
• Very elastic and precise brush tip 
• Very good shape retention 
• Very exact and precise application 
• Very defined liquid release 
• Designed with small integrated balls 
 
 

 4 6 8

3,4 5,0 6,0

15 16 21



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE
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[D97620] 
PROFI KERAMIK-SCHICHTPINSEL SYNTHETIK
PROFESSION CERAMIC-LAYERINGBRUSH SYNTHETIC

Synthetikhaar braun

Rund, spitz, kürzere Kegelform
Vernickelte Messingzwinge satin
Kurze Ausführung

Selected synthetic brown

Round, pointed, shorter cone 
Nickel plated brass, satin finish
Short design

• Hochwertiger Keramik-Schichtpinsel
• Schichtpinsel für die Aufnahme von

kleineren und größeren Keramikmassen
• Für hohe Ansprüche

PRODUKTVORTEILE

• Kürzere Kegelform
• Hochwertige Synthetikfaser - speziell für
Dentalanwendungen entwickelt
• Sehr elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr hohes Flüssigkeits- 
  aufnahmevermögen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe
• Ausführung mit Kugeln

• High-quality ceramic-layering brush
• Layering brush for the application of
smaller and lager amounts of porcelain
material

• For higher requirements

FEATURES AND BENEFITS 

• Shorter cone shape
• High quality synthetic filament - specially
developed for Dental applications

• Very elastic, strong and precise brush tip
• Very good shape retention
• Very high liquid holding capacity
• Very defined liquid release
• With balls

4 6 8

3,3 4,1 5,4

12,0 14,0 18,0
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BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[997620] 
PROFI SCHICHTPINSEL SYNTHETIK
PROFESSIONAL LAYERING BRUSH SYNTHETIC 

Synthetikhaar Auslese schwarz

Rund, spitz, schlank
Vernickelte Messingzwinge
Kurze Ausführung, schwarz

Selected synthetic hair black

Round, pointed, slim
Nickel plated brass, black
Short shape, black

• Hochwertiger Schichtpinsel
• Für die Aufnahme von kleineren und
größeren Keramikmassen
• Für filigranste Detailarbeiten
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE

• Schlanke Form
• Sehr elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Hohes Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Definierte Flüssigkeitsabgabe
• Ausführung mit Kugeln
• Schwarzes Synthetikhaar bietet
hervorragenden Kontrast zu hellem
Hintergrund - speziell für
Dentalanwendungen entwickelt

• High quality layering brush
• For the application of small and large
amounts of porcelain material
• For most filigree works
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

• Slim shape
• Very elastic, strong and precise brush tip
• Very good shape retention
• High liquid holding capacity
• Defined liquid release
• With balls
• Black synthetic hair offers great contrast
on bright background - specially developed
for Dental applications

4 6 8 10

3,3 4,1 5,4 6,0

13 18 21 22
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[D97 ] 
PROFISCHICHTPINSEL SYNTHETIK
PROFESSIONAL LAYERING BRUSH SYNTHETIC 

Synthetikhaar weiß

rund, spitz
vernickelte Messingzwinge
kurze Ausführung, schwarz

Selected synthetic hair white

Round, pointed
Nickel plated brass ferrule
short design, black lacquered

• Klassischer Schichtpinsel
• Für filigrane Detailarbeiten
• Schichtpinsel für die Aufnahme von
größeren und kleineren Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE

• Spitze Form
• Elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Gute Formbeständigkeit
• Hohes Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Definierte Flüssigkeitsabgabe
• Ausführung mit Kugeln

• Classical layering brush
• For fine staining techniques
• For filigree works
• Layering brush for the application of lager
and smaller amounts of porcelain material

FEATURES AND BENEFITS 

• Pointed shape
• Elastic, strong and precise brush tip
• Good shape retention
• High liquid holding capacity
• Defined liquid release
• With balls

4 6 8 10

3,5 4,0 4,9 6,5

15,0 18,0 21,0 25,0



PINSELGRÖSSE
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[D975 ] 
PROFISCHICHTPINSEL SYNTHETIK
PROFESSIONAL LAYERING BRUSH SYNTHETIC 

Synthetikhaar gold

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge
kurze Ausführung, silber lackiert

Synthetic hair gold

Round, pointed
Nickel plated brass
short destign, silver

• Klassischer Schichtpinsel
• Für Detailarbeiten
• Schichtpinsel für die Aufnahme von
größeren und kleineren Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE

• Spitze Form
• Elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Gute Formbeständigkeit
• Hohes Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Definierte Flüssigkeitsabgabe

• Classical layering brush
• For fine staining techniques
• For filigree works
• Layering brush for the application of small
amounts of porcelain material

FEATURES AND BENEFITS 

• Pointed shape
• Elastic, strong and precise brush tip
• Good shape retention
• High liquid holding capacity
• Defined liquid release

4 6 8 10

3,3 3,9 4,9 6,5

15,5 18,5 21,0 25,0



PINSELGRÖSSE
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[D6 ] 
SYNTHETIK BRAUN

SYNTH  BROWN

elected synthetic 

Round, pointed
Nickel plated brass
Short,  

• Für feinste Malarbeiten
•
•

PRODUKTVORTEILE

• Hochwertige Synthetikfaser
• Exakte Spitzenbildung
•
• Sehr gute Flüssigkeitsaufnahme
•

• For fine
•
•

FEATURES AND BENEFITS

• High quality synthetic filament
• Excat
•
• Very good liquid holding capacity
•

PRODUKTVORTEILE

•
•
•
•
•

0

FEATURES AND BENEFITS  

•
•
•
•
•



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE
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[D309] 
PROFI-MALFARBENPINSEL KOLINSKYHAAR
PROFESSIONAL STAIN BRUSH KOLINSKY HAIR

Kolinskyhaar

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge satin
kurze Ausführung grün matt

Kolinsky hair

Round, pointed
Nickel plated brass, satin finish
short shape, green matt

• Für feinste Malarbeiten
• Für filigranste Detailarbeiten
• Kleiner Schichtpinsel für die Aufnahme
von kleineren Keramikmassen
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE

• Elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Längere Form
• Hohe Elastizität
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr gutes
Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe

• For fine staining techniques
• For most filigree works
• Small layering brush for the application of
small amounts of porcelain material
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

• Elastic, strong and precise brush tip
• Longer shape
• High elasticity
• Very good shape retention
• Very good liquid holding capacity
• Very defined liquid release

0 1 2

1,6 1,9 2,3

8 10 11



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE
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in mm

TECHNISCHE DATEN
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[D6309] 
PROFI  SYNTHETIK
PROFESSIONAL  SYNTHETIC

ausgewählte Synthetikfasern

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge satin
ergonomisch, schwarz

selected synthetic 

Round, pointed
Nickel plated brass, satin finish
Short design, black

• Für feinste Malarbeit
• Für filigranste Detailarbeit

Kleiner Schichtpinsel für die Aufnahme
von kleineren Keramikmassen
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE 

• Hochwertige Synthetikfaser - speziell für
Dentalanwendungen entwickelt
• Sehr elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr hohes
Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Sehr exaktes, punktgenaues Auftragen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe

• For fine staining techniques
• For most filigree works
• Small layering brush for the application of
small amounts of porcelain material
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

• High quality synthetic filament - specially
developed for Dental applications
• Very elastic and precise brush tip
• Very good shape retention
• Very high liquid holding capacity
• Very exact and precise application
• Very defined liquid release

1 2

1,9 2,3

7,0 8,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE
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in mm
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PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D976] 
PROFI MALFARBENPINSEL SYNTHETIK
PROFESSIONAL STAIN BRUSH SYNTHETIC

Feinstes Synthetikhaar braun

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge satin
kurze Ausführung

Selected synthetic brown

Round, pointed
Nickel plated brass, satin finish
Short design

• Für feinste Malarbeiten
• Für filigranste Detailarbeiten
• Kleiner Schichtpinsel für die Aufnahme
von kleineren Keramikmassen
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE

• Hochwertige Synthetikfaser - speziell für
Dentalanwendungen entwickelt
• Sehr elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr hohes
Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe

• For fine staining techniques
• For most filigree works
• Small layering brush for the application of
small amounts of porcelain material
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

• High quality synthetic filament - specially
developed for Dental applications
• Very elastic, strong and precise brush tip
• Very good shape retention
• Very high liquid holding capacity
• Very defined liquid release

0 1 2

1,9 2,0 2,2

5,0 6,0 8,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
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[D9976] 
PROFI MALFARBENPINSEL SYNTHETIK
PROFESSIONAL STAIN BRUSH SYNTHETIC

Feinstes Synthetikhaar schwarz

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge
Kurze Ausführung, schwarz

Selected synthetic hair black

Round, pointed
Nickel plated brass, black
Short shape, black

• Für feinste Malarbeiten
• Für filigranste Detailarbeiten
• Kleiner Schichtpinsel für die Aufnahme
von kleineren Keramikmassen
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE
• Sehr elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Schlanke Form
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Hohes Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Definierte Flüssigkeitsabgabe
• Schwarzes Synthetikhaar bietet
hervorragenden Kontrast zu hellem
Hintergrund
• Speziell für Dentalanwendungen
entwickelt

• For fine staining techniques
• For most filigree works
• Small layering brush for the application of
small amounts of porcelain material
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

• Very elastic, strong and precise brush tip
• Very good shape retention
• High liquid holding capacity
• Very defined liquid release
• Black synthetic hair offers great contrast
on bright background
• Specially developed for Dental
applications

0 1 2

1,7 1,9 2,2

6 8 10



PINSELGRÖSSE
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[D975] 
MALFARBENPINSEL SYNTHETIK
STAIN BRUSH SYNTHETIC 

Synthetikhaar gold

Rund, spitz
Vernickelte Messingzwinge
Kurze Ausführung, silber lackiert

Synthetic hair gold

Round, pointed
Nickel plated brass
Short shape, silver

• Für feinste Malarbeiten
• Für filigranste Detailarbeiten
• Kleiner Schichtpinsel für die Aufnahme
von kleineren Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE
• Schlanke Form
• Elastische, kräftige und präzise
Pinselspitze
• Gute Formbeständigkeit
• Hohes Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Definierte Flüssigkeitsabgabe

• For fine staining techniques
• For most filigree works
• Small layering brush for the application of
small amounts of porcelain material

FEATURES AND BENEFITS 
• Slim shape
• Elastic, strong and precise brush tip
• Good shape retention
• High liquid holding capacity
• Defined liquid release

0 1 2

1,9 2,0 2,2

7,5 8 10



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  
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SHAPE 
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[D60013] 
MALFARBENPINSEL, GEBOGEN SYNTHETIK BRAUN
STAIN BRUSH, CURVED SYNTH. SELECTION BROWN

Ausgesuchtes Synthetikhaar 
hellbraun
Rund, spitz
Vernickelte  Messing gebogen
Kurz, 3-eck-Stiel

Selected synthetic light brown

Round, pointed
Nickel plated brass fer. curved
Shorte, 3-edged handle

• Für feinste Malarbeiten
• Für filigranste Detailarbeiten
• Perfekt für schwer zugängliche Stellen

PRODUKTVORTEILE

• Hochwertige Synthetikfaser
• Exakte Spitzenbildung
• Exzellente Formbeständigkeit
• Sehr gute Flüssigkeitsaufnahme
• Sitzt perfekt in der Hand

• For fine staining techniques
• For most filigree works
• Perfect for hardly accessible places

FEATURES AND BENEFITS 

• High quality synthetic filament
• Excatly tip
• Excellent shape retention
• Very good liquid holding capacity
• Fits perfectly in the hand

100 00 0

1,3 1,5 1,6

4,0 6,0 7,0





PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
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[331617] 
PROFI OPAKERPINSEL KOLINSKY 
PROFESSIONAL OPAQUING BRUSH KOLINSKY

Kolinskyhaar Auslese

Flach
Vernickelte Messingzwinge satin
kurze Ausführung, grün matt

Selected Kolinsky hair

Flat
Nickel plated brass, satin finish
Short design, green matt

• Hochpräziser Opakerpinsel
• Für filigranste Detailarbeiten
• Für höchste Ansprüche

PRODUKTVORTEILE 

• Sehr elastischer, kräftiger und präziser
Flachpinselkopf aus hochwertigstem
Kolinskyhaar
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Sehr gutes Flüssigkeits- 
aufnahmevermögen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe
• Sehr langlebiges Produkt

• Highly precise opaquing brush
• For most filigree works
• For highest requirements

FEATURES AND BENEFITS 

• Very elastic, strong and precise flat brush
tip
• Very good shape retention
• Very good liquid holding capacity
• Very defined liquid release
• Very durable product

4

5

8



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D98317] 
OPAKERPINSEL SYNTHETIK
OPAQUING BRUSH SYNTHETIK 

Synthetikhaar gold

Flach
Vernickelte Messingzwinge
Kurze Ausführung, silber lackiert

Synthetic hair gold

Flat
Nickel plated brass
Short design, silver

• Sehr präziser Opakerpinsel
• Für filigranste Detailarbeiten

PRODUKTVORTEILE

• Elastischer, kräftiger und präziser
Flachpinselkopf
• Sehr gute Formbeständigkeit
• Hohes Flüssigkeitsaufnahmevermögen
• Sehr definierte Flüssigkeitsabgabe

• Very precise opaquing brush
• For most filigree works

FEATURES AND BENEFITS 

• Elastic, strong and precise flat brush tip
• Very good shape retention
• High liquid holding capacity
• Very defined liquid release

4

5,4
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PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D3800] 
SILIKONPINSEL KEGEL, SILIKON
RUBBER BRUSH CONE, SILICON

Silikon

Rund, Kegel
Vernickelte Messingzwinge
Kurz, schwarz matt lackiert

Silicone

Round, cone
Nickel plated brass ferrule
Short, black dulled varnished

• perfektes Werkzeug speziell für
zahntechnische Arbeiten

PRODUKTVORTEILE 

• Präzises Modellieren
• Keine schmutzigen Hände mehr
• Sehr leicht zu reinigen
• Lange Haltbarkeit

• perfect tool specially
for dental lab work

FEATURES AND BENEFITS 

• Exact modelling
• No dirty fingers anymore
• Easy cleaning
• Long life

0 2

4,6 5,9

6,0 8,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D3801] 
SILIKONPINSEL REHFUSS, SILIKON
RUBBER BRUSH DEER FOOT, SILICON

Silikon

Rehfuß
Vernickelte Messingzwinge
Kurz, schwarz matt lackiert

Silicone

Deer foot
Nickel plated brass ferrule
Short, black dulled varnished

• perfektes Werkzeug speziell für
zahntechnische Arbeiten

PRODUKTVORTEILE 

• Präzises Modellieren
• Keine schmutzigen Hände mehr
• Sehr leicht zu reinigen
• Lange Haltbarkeit

• perfect tool specially
for dental lab work

FEATURES AND BENEFITS 

• Exact modelling
• No dirty fingers anymore
• Easy cleaning
• Long life

0 2

4,5 5,6

5,5 7,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D3802] 
SILIKONPINSEL KRALLE, SILIKON
RUBBER BRUSH CLAW, SILICON

Silikon

Kralle
Vernickelte Messingzwinge
Kurz, schwarz matt lackiert

Silicone

Claw
Nickel plated brass ferrule
Short, black dulled varnished

• perfektes Werkzeug speziell für
zahntechnische Arbeiten

PRODUKTVORTEILE 

• Präzises Modellieren
• Keine schmutzigen Hände mehr
• Sehr leicht zu reinigen
• Lange Haltbarkeit

• perfect tool specially
for dental lab work

FEATURES AND BENEFITS 

• Exact modelling
• No dirty fingers anymore
• Easy cleaning
• Long life

0 2

4,5 5,6

6,4 8,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D3803] 
SILIKONPINSEL 3-SPITZ, SILIKON
RUBBER BRUSH TRIANGLE, SILICON

Silikon

3-Spitz
Vernickelte Messingzwinge
Kurz, schwarz matt lackiert

Silicone

Triangle
Nickel plated brass ferrule
Short, black dulled varnished

• perfektes Werkzeug speziell für
zahntechnische Arbeiten

PRODUKTVORTEILE 

• Präzises Modellieren
• Keine schmutzigen Hände mehr
• Sehr leicht zu reinigen
• Lange Haltbarkeit

• perfect tool specially
for dental lab work

FEATURES AND BENEFITS 

• Exact modelling
• No dirty fingers anymore
• Easy cleaning
• Long life

0 2

4,5 5,6

8,0 8,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D3804] 
SILIKONPINSEL SPACHTEL, SILIKON
RUBBER BRUSH SCRAPER, SILICON

Silikon

Spachtel
Vernickelte Messingzwinge
Kurz, schwarz matt lackiert

Silicone

Scraper
Nickel plated brass ferrule
Short, black dulled varnished

• perfektes Werkzeug speziell für
zahntechnische Arbeiten

PRODUKTVORTEILE 

• Präzises Modellieren
• Keine schmutzigen Hände mehr
• Sehr leicht zu reinigen
• Lange Haltbarkeit

• perfect tool specially
for dental lab work

FEATURES AND BENEFITS 

• Exact modelling
• No dirty fingers anymore
• Easy cleaning
• Long life

0 2

4,5 5,6

8,0 8,0
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and 

Waxbruhes



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D1152] 
ISOLIERPINSEL FLACH, BORSTE 
ISOLATION BRUSH FLAT, BRISTLE

Borste weiß gebleicht

Flach
Nahtlose Aluminiumzwinge
Kurz, roh

Hog bristle bleached

Flat
Seamless aluminium ferrule
Short, raw

• Zum Auftragen der Alginat- 
isolierungen

PRODUKTVORTEILE

• Lange Lebensdauer
• Sehr robust

• To apply the alginate isolation

FEATURES AND BENEFITS 

• Long lifetime
• Very robust

10
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PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D805] 
STUPF- UND STAUBPINSEL
STIPPLER- AND DUSTBRUSH

Rindshaar schwarz

Rund, stumpf
Vernickelte Messingzwinge
Kurze Ausführung

Oxhair black

Round, flat
nickel plated brass 
Short design

• Zum Glätten und Reinigen
• Für das Entfernen von feinen Partikeln

PRODUKTVORTEILE

• Gute Formbeständigkeit
• Gute Elastizität
• Lange Haltbarkeit

• For smoothing and cleaning
• For the removal of fine paricles

FEATURES AND BENEFITS 

• Good shape retention
• Good elasticity
• Long life

5,2

11,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

PRODUKTBESCH

BESATZ 

FORM
ZWINGE
STIEL

ANWENDUNG

[D973] 
ZIRKONSTAUBPINSEL
ZIRCONIUM  DUSTBRUSH

Feinstes  Synthetikhaar weiß

Rund, stumpf
Vernickelte Messingzwinge
Kurze Ausführung

Finest synthetic hair white

Round, flat
nickel plated brass 
Short design

• Zum effektiven Reinigen und Säubern
von Zirkonkronen und Zirkongerüsten

• Für das Entfernen von feinen Partikeln

PRODUKTVORTEILE

• Hochwertiges Synthetikhaar
• Gute Formbeständigkeit
• Gute Elastizität
• Lange Haltbarkeit

• For effective cleaning from zirconium
crowns and
zirconium structures

• For the removal of fine paricles

FEATURES AND BENEFITS 

• High quality synthetic hair
• Good shape retention
• Good elasticity
• Long life

4

4,0

13,0



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

PRODUKTBE

BESATZ 

FORM
ZWINGE
STIEL

ANWENDUNG

[D8048] 
ZIRKONSTAUBPINSEL, SCHRÄG
ZIRCONIUM  DUSTBRUSH, ANGULAR

Feinstes  Synthetikhaar schwarz

Rund, stumpf, angular
Vernickelte Messingzwinge
Kurze Ausführung

Finest synthetic hair black

Round, flat, angular
nickel plated brass 
Short design

• Zum effektiven Reinigen und Säubern
in Vertiefungen und Ecken von
Zirkonkronen und Zirkongerüsten

• Für das Entfernen von feinen Partikeln

PRODUKTVORTEILE

• Hochwertiges Synthetikhaar
• Gute Formbeständigkeit
• Gute Elastizität
• Lange Haltbarkeit

For effective cleaning in edges and
  corners from zirconium crowns and
  zirconium structures 
• For the removal of fine paricles

FEATURES AND BENEFITS 

• High quality synthetic hair
• Good shape retention
• Good elasticity
• Long life

6

4,1

10/13



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D807] 
WACHSPINSEL NYLON
WAX BRUSH NYLON

Nylon

Rund, stumpf
Vernickelte Messingzwinge
Zapfenstiel, blau lackiert

Nylon

Round, flat
Nickel plated brass
very short handle, blue

• Zum Glätten und Reinigen von
Wachsmodellen

PRODUKTVORTEILE

• Sehr robuste, langlebige Nylonfaser
• Gute Formbeständigkeit
• Hohe Abriebfestigkeit

• For smoothing and cleaning wax models

FEATURES AND BENEFITS 

• Very robust and durable nylon hair
• Good shape retention
• High abrasion resistance

4 6 8 10

8,8 10,3 12,8 14
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PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D66000] 
DOPPEL-METALL-WACHSSCHNITZER
DOUBLE-METAL-WAX CARVING TOOL

chirurgisches Edelstahl

oval
-
chirurgisches Edelstahl

surgical stainless steel

oval
-
surgical stainless steel

• zum Glätten und Modellieren von
Wachsmodellen

PRODUKTVORTEILE

• hochwertiges chirurgisches Edelstahl
• lange Lebensdauer
• rutschfester Griff

• For smoothing and modelling of wax
models

FEATURES AND BENEFITS 

• High quality surgical stainless steel
• long life time
• non-slip handle

6

8

32



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D60000] 
DENTAL SPOT BRUSH
DENTAL SPOT BRUSH

Stahlnadel

rund
vernickelte Messingzwinge
Kurz, schwarz lackiert

steel needle

round
nickel plated brass ferrule
Short,black lacquered

• Für speziell zahntechnische Arbeiten
• Für das entfernen von feinen Partikeln
• Für das Aufbringen von kleineren
Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE

• Einfach und schnell zu reinigen
• Sehr stabil
• Lange Haltbarkeit
• Unzählige Verwendungsmöglichkeiten

• For special dental technical work
• For the removal of fine particles
• For the application of smaller
porcelain materials

FEATURES AND BENEFITS

• Easy and quick to clean
• Very robust
• Long shelf life
• Countless possibilities of use

0 1 2

1 1,4 2
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PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D64000] 
NADEL-TOOL
NEEDLE-TOOL

Stahlnadel spitz

rund, scharf
vernickelte Messingzwinge
kurz, schwarz lackiert

steel needle pointed

round, sharp
nickel plated brass ferrule
short, black lacquered

• Für speziell zahntechnische Arbeiten
• Für das entfernen von feinen Partikeln
• Für das exakte Verarbeiten von kleineren
Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE

• Lange Haltbarkeit
• Sehr stabil
• Leicht zu reinigen
• Unzählige Verwendungsmöglichkeiten

• For special dental technical work
• For the removal of fine particles
• For the exact processing of smaller

FEATURES AND BENEFITS 

• Long shelf life
• Very robust
• Easy to clean
• Countless possibilities of use

0

1,4

0,8



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D62000] 
DENTAL DOPPEL-SPOT-BRUSH
DENTAL DOUPLE-SPOT-BRUSH

Stahlnadel

rund
vernickelte Messingzwinge
kurz, blau lackiert

steel needle

round
nickel plated brass ferrule
short, blue lacquered

• Zum Gestalten und Modellieren von
Wachsmodellen
• Für das entfernen von feinen Partikeln
• Für das Aufbringen von kleineren
Keramikmassen

PRODUKTVORTEILE

• Die beiden verschieden großen Kugeln
erleichtern diverse DentalTechniken
• Der ergonomisch geformte Stiel liegt
angenehm in der Hand
• Sehr stabil
• Sehr lange Haltbarkeit

•

FEATURES AND BENEFITS 

• The two different balls facilitate various
dental techniques
• The ergonomically shaped handle fits
comfortably in your hand
• Very robust
• Very durable

0/1

1/2
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DDisposable 
brushes and 
Accessories



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D    ] 
BIEGEPINSEL
BENT BRUSH

PBT Kunstfaser

Rund, spitz
-
Kunststoff

PBT synthetic hair

Round, tip
-
Plastic

• Biegepinsel
• Dentalpinsel
zur präzisen Applikation von
verschiedensten Materialien (z.B.
Medikamenten, Zahnweiß, Lacken)

PRODUKTVORTEILE

• Gute Formbeständigkeit
• Gutes Preis- Leistungsverhältnis
• Hochwertige, präzise Verarbeitung
• Fertigung nach individuellen Vorgaben
möglich

• Bentbrush
• Dentalbrush
for a precise application of various
materials (for example medicaments,
tooth-bleaching, tooth-lacquers)

FEATURES AND BENEFITS 

• Good shape retention
• Good price performance ratio
• High-quality, precise processing
• Production according to individuall
requirements possible



PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ 

FORM 
ZWINGE 
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE 

APPLICATION

[D7660] 
WASSERTANKPINSEL RUND
AQUA BRUSH ROUND

Synthetikhaar weiß

Rund, spitz
Plastik
Polyethylen Wassertank

Synthetic hair white

Round, pointed
Plastic
 Polyehtylene water tank

• Ideal für Isolierungs- und Alginat- 
   flüssigkeiten
• Für Dosierungsanwendungen

PRODUKTVORTEILE 

• Gute Formbeständigkeit
• Exakte Pinselspitze mit
Durchflussfunktion
• Integrierter Wassertank
• Einfache Dosierung
• Langlebige Nylonfaser

• Perfect for isolation- und alginate liquids
• For dosing applications

FEATURES AND BENEFITS 

• Good shape retention
• Exact brush point with flow function
• Integrated reservoir
• Easy dosing
• durable Nylonfibre

8
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PINSELGRÖSSE
BRUSH SIZE

in mm

in mm

TECHNISCHE DATEN
TECHNICAL DATA

PRODUKTBESCHREIBUNG

BESATZ  

FORM 
ZWINGE  
STIEL 

ANWENDUNG

PRODUCT DESCRIPTION

MATERIAL 

SHAPE 

HANDLE  

APPLICATION

[D674000] 
MUNDHYGIENE PINSEL
BRUSH FOR ORAL HYGIENE

PA-Faser

Rund, stumpf

Holzstiel, roh

PA-Faser

Round, pointed, slim
nickel plated brass satined
nickel plated brass satined

• Einmal Anwendung
• Mundhiegyne
• Zur Applikation verschiedenster flüssiger
Dentalmedien und Gelen

PRODUKTVORTEILE

• FDA-konform
• Gutes Preis-/Leistungsverhältnis
• Sparsame Applikation

• Single use
• Oral Hygiene
• For the application of various liquid
Dental media and gels

FEATURES AND BENEFITS 

• FDA-conform
• Good price-permormance
• Economical application

0,3

11



ANWENDUNG APPLICATION

[D691991] 
DENTALPINSEL SHAMPOO "KRISTALL"
DENTAL BRUSH SHAMPOO "CRYSTAL"

• Zur Reinigung und Pflege von Synthetik- 
und Naturhaarpinseln

PRODUKTVORTEILE

• Längerer Gebrauch von Dentalpinseln
• Einfache Anwendung
• Praktisches 50 ml Fläschchen

• For cleaning and care of synthetic and
natural brushes

FEATURES AND BENEFITS 

• Longer durability of dental brushes
• Easy application
• Practical 50 ml bottle



ANWENDUNG APPLICATION
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DENTALPINSEL 
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PRODUKTVORTEILE
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ANWENDUNG APPLICATION
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PRODUKTBESCHREIBUNG PRODUCT DESCRIPTION

[D0001] 
KAPPEN FÜR DENTALPINSEL
CAPS FOR DENTAL BRUSHES

schwarz black

PRODUKTVORTEILE

• In  verschiedenen Größen erhältlich
• Passend für gängige Pinselgrößen
• Schützt den Pinsel vor dem Austrocknen

GRÖSSEN

• Größe 1: 6,0 x 55 mm
• Größe 2: 7,0 x 55 mm
• Größe 3: 9,7 x 85 mm

FEATURES AND BENEFITS 

• Two sizes available for more flexibility
• Suitable for common brush sizes
• Protects the brush from drying out

SIZE

• size 1: 6,0 x 55 mm
• size 2: 7,0 x 55 mm
• size 3: 9,7 x 85 mm



LIEFERUNGS- UND ZAHLUNGSBEDINGUNGEN
TERMS OF DELIVERY AND PAYMENT

PREISE: 
Die angegebenen Preise gelten per Stück ab Werk Bechhofen, im Inland zuzügl. der gesetzl. MWSt. Unsere 
Preise beinhalten keine Valutagewährungen, Boni, Werbekostenzuschüsse und Katalogbeteiligungen.

VERTRAGSSCHLUSS  
Unsere Angebote sind stets freibleibend. Bestellungen können wir nach Wahl innerhalb von 
2 Wochen durch Zusendung einer Auftragsbestätigung annehmen oder dadurch, dass wir 
dem Vertragspartner innerhalb der vereinbarten Frist die bestellte Ware zusenden.

LIEFERUNG:
Die Lieferung erfolgt auf dem günstigsten Versandweg. Mehrkosten für Eil-, Expre - oder 
Sonderbeförderung gehen zu Lasten des Vertragspartners. Zu Teillieferungen, Mehr- oder 
Minderlieferungen bis zu 10% sind wir berechtigt.

VERPACKUNG UND TRANSPORT:
Soweit nicht usdrücklich anders vereinbart , trägt der Vertragspartner die Kosten der Verpackung und 
des Transports. Es gelten die im Katalog / Angebot angegebenen Verpackungseinheiten.

GELANGENSBESTÄTIGUNG: 

ZAHLUNG: 

ZAHLUNGSVERZUG: 
Bei Zahlungsverzug erlauben wir uns, Verzugszinsen (Höhe und Fälligkeit nach BGB) 
zu verrechnen. Für Mahnungen nach Verzugseintritt berechnen wir 5,00 € pro angefallener 
Mahnung.

EIGENTUMSVORBEHALT:
Wir behalten uns das Eigentum an dem Liefergegenstand bis zum Eingang aller Zahlungen aus der 
Geschäftsbeziehung vor. Bei vertragswidrigem Verhalten des Vertragspartners sind wir berechtigt, den 
Liefergegenstand zurückzunehmen. In der Zurücknahme sowie der Pfändung der Vorbehaltssache liegt 
kein Rücktritt vom Vertrag. Ist der Vertragspartner Wiederverkäufer, so ist ihm die Weiterveräußerung im 
gewöhnlichen Geschäftsgang unter der Voraussetzung gestattet, dass die Forderung aus dem Weiter-
verkauf einschließlich sämtlicher Nebenrechte in Höhe unserer Rechnungswerte bereits jetzt an uns 
abgetreten werden. Wir verpflichten uns, die uns zustehenden Sicherheiten 
auf Verlangen des  Vertragspartner nach unserer Wahl insoweit frei zu geben, 
als ihr realisierbarer Wert die zu sichernde Forderung um mehr als 20% übersteigt.

DATENSCHUTZ: 
Wir weisen gemäß unserer Verpflichtung aus dem Datenschutzgesetz darauf hin, dass wir die zur 
Durchführung des Geschäftsablaufes erforderlichen Daten unserer Vertragspartner elektronisch 
speichern. Die Vertragspartner verpflichten sich, sämtliche Informationen aus ihrer Zusammenarbeit 
sowie zur Verfügung gestellte Produkte und Muster geheim zu halten, sofern sie nicht allgemein 
bekannt, oder unabhängig von Dritten erarbeitet wurden, und ausschließlich für die Erfüllung der 
vertraglichen Verpflichtungen zwischen den Vertragsparteien zu verwenden. Zu den geschützten 
Informationen zählen insbesondere technische Daten, Abbildungen, Zeichnungen, Berechnungen und 
sonstige Unterlagen, Bezugsmengen, Preise sowie Informationen über Produkte und Produktentwicklungen, 
über derzeitige und zukünftige Entwicklungsvorhaben, Kunden- und Lieferantendaten sowie sämtliche 
Unternehmensdaten des anderen Vertragspartners. Die Vertragspartner müssen Vorkehrungen gegen den 
unbefugten Zugriff auf Daten und Produkte durch Dritte oder unbefugte Mitarbeiter treffen. Dies betrifft 
insbesondere elektronisch gespeicherte, wie auch in Papierform vorliegende Informationen bzw. Muster.

HAFTUNGSBESCHRÄNKUNGEN:
Unsere Haftung auf Schadensersatz - gleich aus welchem Rechtsgrund, insbesondere wegen Pflicht-
verletzungen aus Schuldverhältnissen oder aus unerlaubter Handlung - ist ausgeschlossen, es sei denn, 
Ansprüche werden  in diesen Bedingungen oder unsererseits ausdrücklich zugestanden. Wir haften 
in voller Höhe bei Vorsatz und grober Fahrlässigkeit und bei der Haftung nach dem Produkthaftungs-
gesetz. Wir haften dem Grunde nach bei Unmöglichkeit oder bei schuldhafter Verletzung einer 
vertragswesentlichen Pflicht (Kardinalpflicht) in einer das Erreichen des Vertragszwecks gefährdenden 
Weise. In diesen Fällen ist die Haftung der Höhe nach beschränkt auf den Ersatz des vorhersehbaren 
vertrags-typischen Schadens. Dieser übersteigt im Hinblick auf den Vertragsgegenstand in keinem Fall den 
dreifachen Auftragswert. Soweit dem Vertragspartner Ansprüche nach dieser Bestimmung zustehen, verjähren 
diese mit Ablauf der für Sachmängel geltenden Verjährungsfrist von 12 Monaten.  Technische Verbesserun-
gen, Materialverbesserungen, Änderungen in der Stielfarbe oder Verpackung und geringfügige Abweichun-
gen behalten wir uns vor. Es gelten ausschließlich unsere Lieferungs- und Zahlungsbedingungen. Hiervon 
abweichenden Bedingungen des Vertragspartners wird ausdrücklich widersprochen. 
Anwendbar ist ausschließlich deutsches Recht. Mit Erscheinen dieser Liste verlieren alle früheren 
Vereinbarungen dieser Art Ihre Gültigkeit.

PRICES:
Our prices are quoted per piece, ex works Bechhofen. All offers are without obligation. 
The prices do not include any allowances regarding value dates or bonus or contributions to 
advertising costs and catalogs.   

CONCLUSION OF CONTRACT:
Our quotations are always subject to change. We can accept our orders by sending an order  
confirmation or by shipping the ordered goods within the agreed term.

DELIVERY:
Deliveries are to be effected on the cheapest way of transportation. Additional costs for 
express or special delivery are to the buyer’s expense. We reserve the right to make partial 
shipments and over- or under-shipments up to 10%.

ENTRY CERTIFICATE:
Our customer located in all European member states are obliged according to the German Tax 
Law to sign a Certification of Entry after receipt of the goods and to return the document to Zahn 
Pinsel GmbH. Please find the corresponding

DISPATCH & PACKAGING:
If not agreed otherwise the contracting party will be charged with the cost of packag-
ing and transport. he brushes are sold in packing units as stated in our catalogue.

PAYMENT

DELAY IN PAYMENT:
Defaults of payment (more than 30 days) are charged with current bank interest without notice. 
Reminders will be charged with 5,00 € each.

RESERVATION OF PROPRIETY RIGHTS:
The goods delivered remain our property until the complete amount is paid - also in case of 
processing and reselling.   

COMPLAINTS:
Complaints can only be made within 8 days from receipt of goods. If justified we will replace  
worth of goods. Further claims for compensation cannot be accepted. Technical and material 
improvements as well as changes in colour of handles or minor discrepancies are subject to change.

All shipments are in accordance with our General Terms and Conditions. Deviations need to 
be confirmed in order to be effective. On day of publication all previous price lists and  
agreements become invalid.

DATA PROTECTION: 
All personal data provided by the customer at the beginning of, or during the course 
of, business dealings shall be processed and, in particular, stored in compliance with 
the provisions of the German Federal Data Protection Act (Bundesdatenschutzgesetz). The 
contracting partners are required to keep any information of their business, 
developed products and  samples in secret if generally know  or developed by a third party. 

All information are only to be used for the proper performance of  the 
obligations arising from the contract. Protected information include technical 
data, images, drawings, calculations, order quantities, prices and information 
about products and current or future product developments, customer and 
supplier data as well as any company data of the contracting partner. Both parties 
are required to protect all data against unauthorized access, applying for electronic  data, 
information on paper as well as samples.

LIMITED LIABILITY
Our liability for damages - for whatever legal reason - is excluded, unless the claims are accepted 
under these conditions or on our part with written permission. We accept full liability in case of 
intent and gross negligence and liability under the Product Liability Act. 

We are liable in case of impossibility or culpable violation of a contractual obligation (cardinal 
obligation) that might prejudice the aim of the contractual scope.  In these cases, the liability 
is limited to compensation for foreseeable loss or damage typically associated with the contract. 
This does not exceed in any case the triple value of the contract. Unless the contractor is 
entitled to claim under this provision, it expires at the end of the applicable statute of limitations 
for damages of 12 months.   We reserve the right for technical improvements, material 
improvements as well as minor changes of handle colour and packaging.


